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Tenrissd sag ol mukana ainoastaan laskin ja kirfoitusvilineet

b

Belitd Iyhyesti kolme seuraavista:

#) Doppler-ilmis

b} ajzn venymi s piiuuden supistuma

&) Brewster-kulma

d) normazli Zeeman-ilmid

Kiytd selityksen apana kaavoia ja havainnotlistavia kuvia, Pelkki kaava i st idvsiin
pisicisim vaan 1Eylyy myGs sanaiiises selintdd kaavan fysikaalinen merkitys.

Metallilangan lincasrinen massatiheys on 033 kgdm,

2} Kuinks kauan kestad, kun potkittemen aslto kaikes iangan paistd piihin, kup fangan
pituus on 45 m ja sen jinnitys on 1.0 kN,

b} Moleniumista piistidn kiinnitetyn 75 em pitkin langan perustaajuus on 26 He. Laske

Jnnpan jannitys,

Weden tattekerroin an 1.33 ja lasin taitekerroin on 1,52,

o} Valonside tulee vedestd lasin rajnpintaan 32° Kulmassa rajapintaay nlihden. Misntd
heijustuneen ja pioman lapdisscen valonsdteen vilinen Kulma.

b) hMadrita kokonaisheijastuksen rajakulma veden ja jlman valisclle rajapinnalle. Selita
Ivhyest Windn aiaketman [yokuslinen mergiys.

Fotoni. junka encrgia on 19.3 keV siroaa vapraasta levossa olevasta clektronmists takaisin
ndosupniatass el 1807, MENGH shonnaen fDtomn envrgin.

a) Selitd lyhyesti [f-hajoaminen.
b} Radioaktiivisen niydcen akinvisuudeksi mitataen 1300 Bg. Saman adyiieen
aktiivisuns on 28 tuntiz myshemimin endid 360 Bg. Mikd on kyseisen nayiteen

radioaktiivisten nuklidicen puoliinturnisatka?



